I.
Fogalmak, meghatározások

Válaszoljon tömören, lényegre törően az alábbi kérdésekre!

Csak a meghatározás értékű mondatait értékeljük, kommentárt, illusztrációt, kapcsolódó összefüggések leírását nem.

Szerezhető pontszám:
20 pont

1. 2005-ben ki számított mezőgazdasági kistermelőnek az szja törvény szerint?

4 pont

2. Milyen módon teljesíthető készpénzfizetés?
7 pont
3. Mi a faktorálás lényege, és kik a szereplői?
6 pont

4. Mi a monetáris politika lényege?
3 pont

Az I. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

II. Feleletválasztás
Az alábbi kérdésekre adott 3-3 válasz közül csak 1-1 helyes, húzza alá!

Szerezhető pontszám: kérdésenként 2-2 pont.
10 pont

1./ 
A jegybank a kötelező tartalékrátát, ha megemeli
a) a pénzmultiplikátor nem változik;
b) a pénzmultiplikátor növekszik;
c) a pénzmultiplikátor csökken.
2./
A részvény olyan lejárat nélküli értékpapír, amelyet
a) csak névértéken lehet kibocsátani;
b) árfolyamértéken bocsátanak ki, de a kibocsátási árfolyam nem
lehet kisebb a névértéknél;

c) csak névérték feletti árfolyamon lehet kibocsátani.
3./
A személyi jövedelemadó fizetésére kötelezett magánszemélytől, ha a kifizető az adóelőleget
a) levonta, az adóhatóság azt a továbbiakban csak a kifizetőtől követelheti.
b) levonni elmulasztotta, a magánszemély az előleg megfizetésére nem
kötelezett.
c) levonta, de az általa levont adóelőleget az adóhatósággal nem számolta el, akkor az adóhatóság a magánszemélyt kötelezheti az adóelőleg megfizetésére.
4./ Ha a diszkontráta növekszik, akkor a jövőbeni pénz jelen értéke
a) nem változik;
b) növekszik;
c) csökken.
5./
Függetlenül attól, hogy a bankrendszer egyszintű vagy kétszintű, a jegybank, illetve a kereskedelmi bank pénzt teremthet
a) kötvények kibocsátásával;
b) devizák eladásával;
c) hitelnyújtással és külföldi fizetőeszköz vásárlással.

A II. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

III. Igaz-hamis állítások

Állapítsa meg, hogy az alábbi mondatokban az állítás igaz, vagy hamis. Álláspontját indokolja! Indoklás nélkül a megoldás nulla pontot ér.
Szerezhető pontszám: állításonként 3-3 pont.
15 pont

1.
Ha a követelések forgási ideje csökken, az azt jelenti, hogy a beszedések forgási sebessége lassul.
2.
A tőkepiacról a vállalkozás saját és idegen tőkét is szerezhet.
3.
Az Szja. rendszerében 2004. évi eredményből 2006-ban fizetendő osztalék után a 35%-os osztalékadó kulcs mellett még fizethető osztalék a kedvezményes 20%-os kulccsal is.
4.
A 2005. évi társasági adó elszámolásakor a 180 napon túl lejárt követelések után 5% adóalap csökkentési lehetősége van a társaságnak.
5.
A gépjárműadó tekintetében teljes-körűen a helyi önkormányzat (nevében a jegyző) az adóhatóság.

A III. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

IV. Mit jelent? Értelmezze az alábbi mutatókat!
9 pont
Jó válaszonként 3 pont. Részmegoldás is pontozható.
· A lekötött eszközök fedezeti mutatója kisebb, mint 1.
· A pénzügyi tőkeáttétel 1-es mutatója 0,45.
· Az effektív kamatláb egyenlő a névleges kamatlábbal.

A IV. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

V.
Végezze el a kijelölt feladatot!
Egy uniós adószámmal rendelkező, áfa köteles és áfa mentes tevékenységet is végző vállalkozásról az alábbi gazdasági eseményeket ismeri:
14 pont

	Gazdasági esemény
	Fizetendő áfa
	Levonható áfa
	Megosztandó áfa
	Le nem vonható áfa

	Saját rezsis beruházás aktiválása adóköteles és adómentes tevékenységhez.
	
	
	
	

	Termékértékesítés belföldre.
	
	
	
	

	Export termékértékesítés.
	
	
	
	

	Oktatási tevékenység bevétele.
	
	
	
	

	A vállalat apportba adott egy gépet.
	
	
	
	

	Termékértékesítés uniós adószámmal rendelkező partnernek.
	
	
	
	

	Termék beszerzés uniós adószámmal rendelkező partnertől. A beszerzés adóköteles és adómentes tevékenységet is szolgál.
	
	
	
	

	Anyag beszerzése adóköteles és adómentes tevékenységhez.
	
	
	
	

	Személygépkocsi beszerzés nem továbbértékesítésre.
	
	
	
	

	Gázolaj üzemanyag beszerzés személygépkocsihoz.
	
	
	
	

	Anyagbeszerzés adóköteles értékesítéshez.
	
	
	
	

	Szolgáltatás igénybevétele adóköteles és adómentes tevékenységhez.
	
	
	
	


Tegyen
· X-et abba az oszlopba és sorba, amelybe a gazdasági esemény kapcsán összeget írna,

· 0-át abba az oszlopba és sorba, amely adómentes, de áfa levonásra jogosító eseményt tartalmaz,

· és húzza ki azt az oszlopot és sort, amelyet az áfa elszámolás nem érint!

Helyes válaszonként 1 pont.

Az V. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

VI. Oldja meg a következő számítási feladatokat!
A vállalkozásfinanszírozási feladatoknál az időérték tényezőket legalább 4 tizedesre kerekítve számolja!

1. Az adóalany 2005-ben teljes munkaidőben 90.000 forint havi bérért könyvelőként dolgozott egy kft-nél, és kapott 150.000,- Ft jutalmat is.

A cég rendszeresen 3.000 forintot fizetett dolgozója önkéntes kölcsönös nyugdíjpénztári számlájára, melyet a munkavállaló havi 6.000 forinttal egészített ki, és utaltatott át.

A kft. 12.000,-Ft/hó meleg étkezésre jogosító utalványt is adott a dolgozónak.

Az adóalany két általános iskolás gyermek családi pótlékra jogosult édesanyja.

2002-ben új lakásra önálló adósként lakáscélú hitelt vett fel, amelynek a havi törlesztő részlete 45.000,- Ft.

Fizet egy adókedvezményre jogosító életbiztosítást, amelynek a 2005. évi összes biztosítási díja 140.000,- Ft volt, ebből 30.000,- Ft a 2005. évi növekmény.

Egy kiemelten közhasznú szervezetnek adományozott 400.000,- Ft-ot, az adományról a megfelelő igazolással rendelkezik.

Évközben elvégzett egy pénzügyi ügyintézői tanfolyamot, amelynek felnőttképzési díja 120.000,- Ft volt. A díjat maga fizette. Az akkreditált képző intézménytől az adókedvezményre jogosító igazolást megkapta.

Fő munkaviszonya mellett, egyéni vállalkozása is van, amelyből 2005-ben 4.500.000,- Ft adóköteles bevétele keletkezett.

A bevételeivel szemben elszámolt összes költsége 1.850.000,- Ft volt, amelynek részét képezi, minden hónapban a minimál bérnek megfelelő összegben elszámolt vállalkozói kivét.
Évközben újakra cserélte a könyveléshez használt számítástechnikai eszközeit, az eszközök aktivált értéke 800.000,- Ft volt. 400.000,- forintért, pedig új iroda berendezéseket vásárolt.

A 2005-ben üzembe helyezett tárgyi eszközök után elszámolt amortizációja 500.000,- Ft volt.

A helyi önkormányzatnak 2005. adóévre megfizetett 160.000,- Ft iparűzési adót.

Egyéb, SZJA kötelezettséget befolyásoló vagyoni értéke és köztartozása nincs.

Határozza meg az adóalany 2005. évi összes személyi jövedelemadó fizetési kötelezettségét!


45 pont
2. Egy vállalkozás vevőkkel szembeni követelés állományának negyedéves nyitó adatai a következők (ezer Ft-ban).
12 pont

2005.Jan.1.
1 825,-

Ápr.1.
4 542,-

Júl.1.
3 934,-

Okt.1.
4 122,-

2005.Jan.1.
3 950,-

a) Határozza meg a követelések átlagos beszedési idejét, ha az éves forgalom 57 520,- volt és a vevők 10%-a fizetett csak készpénzzel.

Az évet 365 nappal számolja!

b) Mekkora haszonáldozatot jelent a vevők finanszírozása, ha a vállalat átlagos tőkeköltsége 18%-os?

3. Egy vállalkozás 3 M Ft értékű gépet vásárol, amelyet 3 évig szeretne használni.
A projekt időtartama alatt az eszközt lineárisan nullára leírja.

Az első évben várható bevétele 4 M Ft, ami majd évente 20%-kal növekszik.

A fix költség évente: 500 e Ft, (Fc)

A változó költség (Vc): 1. évben 2,5 M Ft, és évente 6%-kal növekszik.

A beruházástól elvárt hozam r = 10%.


20 pont
a) Határozza meg a beruházás működési cash-flowját (MCF)!

b) Értékelje a projektet a nettó jelenérték (NPV) alapján!

c) Ítélje meg, hogy a beruházás belső megtérülési rátája (IRR) eléri a 10%-ot!

4. Egy vállalkozás 2 évre bérel egy irodát, a bérleti díj 200.000,- Ft/hó.

A bérbeadó azt kéri, hogy díjengedmény fejében fizesse ki a vállalkozó a teljes bérleti díjat előre.

Mekkora díjengedményt kérjen a bérlő, hogyha a piaci kamatláb 18%-os?


6 pont

5. Egy vállalkozás a 4 millió Ft értékű váltóját számlavezető bankjánál a lejárat előtt 90 nappal leszámítoltatja.

A bank 20%-os diszkontkamatlábat alkalmaz és váltó díjat nem számít fel.

Mekkora befektetési hozamot ér el a bank, ha a váltót a lejáratig megtartja?

…………………………………% befektetési hozamot ér el az ügyleten. ……….
9 pont


A VI. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:
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